
EP Dossier CORRIGE
I Page:  rre 1 (..

STATIOUE
Ouestion  1: SI 6 Modéliser les actions mécaniques -
On donne : Le poids en ordre de marche de la moto:! Pi’ = 290daN.

On demande:
Sur la figure ci-dessous de représenter cette action à l’echelle

Position du centre de gravité

Il.5

Ouestion 2:
SI 7 Etudier 1 ‘équilibre d’un solide

Isolons la moto î en équilibre

On demande:
De compléter le tableau ci-dessous

ri A~ctions 1 PA 1 Direction 1 senst 1 Intensité 1

T G I 4 290 daN 11.5
-
A 2.14 A~ _b ? ?
-
BLI.~I 0 AL .7 ?
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Question 2 (suite): SI 7 Etudier l’équilibre d’un solide br(nu
Isoions la moto ‘1 en équilibre BLP
On demande:

De déterminer les actions mécaniques (résolution graphique) et de
compléter le tableau des résultats.

&épan dep’ D y n a m i q u e

13

:L:j.\au des résultats à compléter

Actions i;, ,: Direction Sens IntenGté

p’ -G I 1 290 daN /l
-
A a.1 A l- t ;lb5 &fJ
-*
BM l3 I t ,Q; ;Ld

ACADEMIE DE Examen: BE.P Y.lcntcnm~dc  "chiculc.a"fomohilr.
POITIERS

Durée: %Il30 Yd’anonyma
Option D: C*clcr  ct mm‘-yrk,

SESSION o-pion::
1999 Epreuve: EP3.2

Coef 4



Résistance des matériaux (RD.M)

Question 4: SI8 Déterminer les contraintes et
les déformation d’une piéce
On donne: le dessin de la suspension arriére
et le dessin de la fmation. de l’amortisseur .
Ï? représente l’action de l’amortisseur,
?? l’action de la roue.

On demande: de répondre aux questions

Indiquer le type de sollicitation exercée sur la vis
4 (cocher la bonne réponse):

Tracer sur le dessin d’ensemble, la ou les sections

Calculer cette section : . . . . . . . 5 -.n DZ -_ -...-A..~-...
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L 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..“““.........~~.......
Calculer la contrainte en s’aidant du dossier ressource (on prendra un effort F de
200 daN) :

.................. ..bokCGi:7 k. - GGff._ -..,...~..r.~.ors.~~~~~ ...........................
.............................................. ?F!E ..............................................................
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Cinématique

Question 5: SI9 Déterminer les caractéristiques cinématiques d’un solide
On donne: le dessin de la chaine cinématique d’entraînement des

pompes (huile et eau), le tableau indiquant le nombre de dents
de chaque pignons

On demande: de répondre aux questions

SQ>.,
%j ; ! 66

gf<s
I

“ “ d e  vilebrequin /

non entrafnement  !  6 6

pg+_ “y$&&  j 3 ! pignon 1 @ompeà huile) / II

&>, ‘?$;A  h \i 2 / Pignon 2 @ompeà huile) / 32

=\;; y# (JR , i Pompeà02~ i
. . .._ .~~>-  ,r,:;p - / ’ &

‘T--’ IRI

gr$-~~y~g<
P

A 4
Y--
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En utilisant les valeurs données dans le tableau ci-dessus:
Déterminer la fkéquence de rotation de la pompe à eau lorsque le vilebrequin

tourne à 3000 tr/min

.!g+~;...s.g.;.; 2 ;$;..- ..:cp_I_ ... z.. Zi X27..-........................
... ZSXZj

.~...-~..=..‘~~...~..~~=.,14;73~~.=
............................................................................................. ......................................

^.~,.S.~~~~i~....~ ....................
...............................................................................................................................
............................. . ..................................................................................................
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Cinématique (suite de la feuille 5/8) &r&w

Sachant que le débit de la pompe à huile Qv est de 4,5 cm3/tr,  calculer son débit
en cm3/min,  puis en Amin, lorsque son arbre tourne à 3000 tr/min

Qv= . . . . . . . . . 4T.%..x..‘%X  . . . . z ..___......_._....  .&..s@J. . . . . . . . . . . cm31min

Qv = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A.3$i .__...............  Vmin

Question 6: SI9 Déterminer les caractéristiques cinématiques d’un solide
On donne: le dessin de la chaîne cinématique d’entraînement de

l’axe de la roue arriére et le tableau des rapports .

On demande: de répondre aux questions ,$euiIIe 7/8)

j Embrayage i
\~

\
‘\

Dés ignat ion
I

&Ppod
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Cinématique (suite de la feuille 6/8)

Le vilebrequin tourne à 8500 trhnin, la boite est en 5”, calculer le rapport K total :

. . . . . t.dh.LK4.x.k2.=...~~3nx.nl~~..;.L,.65.s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . K total = .f+E3.~ . . . . .

Le vilebrequin tourne à 8500 trhin, la boite est en 5”, calculer la fréquence de
rotation N de la roue arriére (en k/min):

k - tdJenk& a.. .N&:. M:nttiG..i .-.... ,.&.l@. . . . . . . . . . . . . . o . . ..___...._._._.._.8 5cx.J
:::::::E::: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . k . . . . . . . . . . . . 4LSe. . . . . . . . . . N = ..~.@$.3..  tdmin.

~Calculer la fréquence de rotation angulaire -63 de la roue aniére (en rad/s):
. ..~....~...~..W~=.~.:.=..~  *ifJ+&3..=..

30
M~~.3.~../Pm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 = . ..A.W . . . .._ radis

Le diamétre  de la roue arriére est de 592 mm, calculer la vitesse linéaire de la moto

-..-..X&*^p . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . v = ..%,24. mk

Calculer cette~vitesse linéaire de la’moto kmh:

. . .Y! ..I.. . ..Z..k+ 36oJ
\fwll yiy).xj~ 5624 cic?m..z...,.....

.4W
2c9&&-& . . . . . . . . . . . . . . . . .._

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . v = ..a?lz. lmlh
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Question 7: S2O Calculer unepuissance
On donne: les courbes du moteur de la 1100 LT.

On demande: de répondre aux questions
Puissance en kw

Cwple
(Nm)

On demande de donner
la puissance maxi :

Pd = . . . . 75.. KW i

Régime
(trhlm)

/O.!

il

10.5

10.5

10.5

Calculer cette puissance en cv (voir dossier ressource) :
Pmasi = . ..35r...&...~..~DZ  __.. cv

Donner le régime moteur pour cette puissance ~:
Npd = _.....  Iï%M.. tdmin

Donner le couple maxi :

Donner le régime moteur pour ce couple:
Ncd= . . . . . 5E@. tdmin
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